VENDREDI 19 JUIN

a imprimer
OU a faire directement dans le petit cahier

1) Filou n’est pas un champion en dictée, il a besoin de toi pour se corriger. Réécris le texte en
corrigeant les 13 erreurs de Filou. Attention : c’est Filou qui raconte ses vacances.

Pandent les vacance de Paq,w&y,}em&fgéemfocmmga,&b

fevme de Victon. Chake matin, j entendai tes quatovse cog

chanten. WZM!J,MMCMC{@WUQCWA /

DEFI CONJUGAISON

Défi 4 : la conjugaison du verbe dire
Conjugue le verbe « dire » aux 4 temps suivants :

Imparfait :

Passé composé :

Futur:

Présent :
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Relis ton livret de régles p14 avant de faire ces exercices.

a imprimer

¢ « » « »,
2) Complete avec « on » ou « ont OU a faire directement dans le petit cahier

) I n'a plus d’hamecons !

b) lls......... une vieille camionnette.

) ...... doit toujours tout lui expliquer.

d) Ces amandes ....... un godt amer.

e) Les peintres .......... bien nettoyé leurs pinceaux.

f) Si.oooeiinnn. partait a vélo ?

g) At-.......... pris le pain et les saucisses ?

h) Elles ............. dd rouler tres lentement a cause du verglas.
i) Les hirondelles ............ annoncé le printemps.

) e a eu beaucoup de soleil jusqu’a présent.

k) Les randonneurs .............. fait halte prés de la source.

[) L'eau est précieuse, ............ n'a pas le droit de la gaspiller.
m) ......... pourrait ramasser des champignons.

n) L'ordinateur quel'............. utilise est trés puissant.

3) Compléte avec « on » ou « ils » :

a) Dans quelques semaines, ....... part en classe de mer.
b) Les enfants sont impatients et ............. aimeraient que le jour arrive plus vite.
) e voyagera en bus et en train.
d ..... auront chacun une lourde valise et il faudra les porter !
e) Heureusement, nous les adultes, ...... les aidera.
ECRITURE

Dans vos rédactions, vous utilisez souvent la formule « il y a ». Cette tournure de phrases est souvent trés lourde
dans un texte et doit étre évitée. Aujourd’hui, je vous propose un petit exercice pour vous entrainer a transformer

vos phrases :

Ex : Il y a des enfants dans la cour. — s e//%mtb/cwemf dans bo coun.

Iy ades canards dans la mare. — ...iuiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii ittt iiiiieieiieieiaienietasaterasamisines
Iy aun poulain dans [€ Pré. — ..uiuiiiiiiiiiieieiiieitiereiesteresasessosessssmmsssssssssssssssasssssssssasassnss
[y @aun pigeon sur e toit. — ..uiuiiiiiiiiii ittt i ittt ittt ittt ittt ittt et saieaeaas
[lyauntrain @ CING NEUIES. — vttt ittt ittt ittt ittt iaietetaneesiiieaesasssesesssnssnssanss
Iy ades €leves absents. — .u.uiiiiiiiiiniriiaieienereterasensestseresusresesasssasesasssasasesssssssnssssasassns

Il'y @a un match la semaine prochaing. — .....iiuiiiiiiiiiiiiiiii ittt ittt iiiitiiieitiiieieisesenseneennss
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Bain moussant pour poissons exotiques

a imprimer
OU a faire directement dans le petit cahier

Une main malveillante a saupoudrée de lessive I'aquarium de Madame Poussin. Les
poissons n'ont pas du tout apprécie ce lavage force !

L’inspecteur Lafouine écoute les explications de la propriétaire.

- Je suis partie en vacances pendant trois semaines. Quand je suis rentree, j'ai
decouvert I'horrible drame.

- Qui possede une clé de votre appartement, demande l'inspecteur.

- En cas de besoin, ma femme de ménage, mon fils et la concierge ont toujours
un double.
Lafouine se rend chez les personnes désignées par Madame Poussin.

Le fils déclare : « Je ne viens plus chez ma mére depuis trois mois. Je n’ai jamais
aimé son nouvel appartement et maintenant avec cette peinture rose qu’elle a mis
partout, c'est encore pire | »

La concierge explique : « Je venais tous les deux jours pour nourrir les poissons et
arroser les plantes. Je n’ai rien remarque de particulier jusqu’'a ce matin. »

La femme de ménage affirme : " Madame Poussin m’avait demandé de passer pour
faire l'appartement a fond. Les peintres qui ont refait tous les murs pendant son
absence, avaient laissé de la poussiére un peu partout.3

Qui a mis la lessive dans Iaquarium ?

1) Qu’a-t-on mis dans I'aquarium de Mme Poussin ?
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CALCUL POSE

Pose en colonne et effectue les calculs suivants.

547,15 + 34,7 + 96 =

3745 - 341 A FAIRE OBLIGATOIREMENT dans le petit

cahier
218 x 108 =

866 : 4 = (1 chiffre aprés la virgule).

CALCUL REFLECHI aimprimer
OU a faire directement dans le petit cahier
Jr Le compte est bon !... Livret de calcul
C et=ps UL o1 mental p24

En utilisant les opérations autorisées (+, - , x ), frouve le bon résultat en effectuant
des opérations avec les nombres donnés. Tu n’es pas obligé de tous les utiliser mais
tu ne peux les utiliser qu’une seule fois (tu peux les souligner).

e Observe I'exemple et justifie tous tes calculs :

+ - X + - X
500 172
1-2-3-4-5-10 1-2-3-4-5-100
Jysoig | |Tmmmmmm——
TOXTO=T100 | s
4+1=5
5X 100 =500 |
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GEOMETRIE

a imprimer OU a faire directement dans le petit cahier

Len volliden

Un solide est une figure en trois dimensions (3D). On peut la voir sous
toutes ses faces : de dessous, de dessus, de c6té, de devant, de derriére.

On peut classer ces figures en deux catégories :

e | £S POLYEDRES : Ce sont des solides dont toutes les faces sont des

polygones.

* | ES NON-POLYEDRES : Ce sont des solides ayant des bases arrondies et
une surface courbe. Ils peuvent rouler, contrairement aux polyédres.

Pour décrire un solide, il faut connaitre le nombre et la forme de ses
faces, le nombre de ses arétes et le nombre de ses sommets.

@ @mm@%um@wmmmm&nwmwmgm&@w&we

ﬁngm, d’mrpmwwmm@w»&%m&m&de@@m
couleun.

une face

/ v
'
1

'

]

)

/ un sommet
x

\ une aréte visible
une aréte cachée
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® @owbbw;w umn taﬂ@wu/ anec une co@om/me mnoemmée <<Po|yédres>> b une aulre
nommée «Non-Polyedress. g@am—(d, les g“ﬂ“ﬁm ci-debbous.
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® %uin b cante didentits des solides F, C, D, | en te sensant de ce moddle :

A

Solide F
Famille : polyédre
Nombre de faces : --eeremecenneans
Nombres d’arétes : ...ceeneens
Nombre de sommets: ..
Forme des faces : -oeereveren.
Nom : prisme a base hexagonale
Solide D

Famille : polyédre

Nombre de faces :

Nombres d'arétes e —

Nombre de somme-.. .

Forme des faces :

Nom :

Solide €
Famille : polyédre
Nombre de faces : . ..o,

NOM & e
Solide |

Famille : polyédre
Nombre de faces : . - vineencnnenne
Nombres d’'arétes : . .o
Nombre de sommets : .
Forme des faces: . ...
Nom : prisme a base ...,

A




O = dpmeétrie p63 m

@ Lucie s'est lancée ds la fabrication de bracelets ol
- longueurs. Son prixd
ou du collier.

ns le fichierde g

lbers a élastigues de différentes
nte esl proporlionnel au nombNg d'élastiques du bracelet

MNomby :N'I;llilirg:n'ﬁ utiligas 100

Marmbire d & Mombre d slastigues - ... h

¢} Indigue Le pricNun colller vert el trouve deux Fons de le caleuler

d) Myriam dispase de 20 €, Tro
i Listie,

quaire comnan des dilféreniNg qualle pourrait passer
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VENDREDI 19 JUIN

CORRECTION

1) Filou n’est pas un champion en dictée, il a besoin de toi pour se corriger. Réécris le texte en

corrigeant les 13 erreurs de Filou.

Pandent les vacance de Paqm%,}e sui allée em locomotive a la

fevme de Victon. Chake matin, j entendai tes quatovse cog

chanten. WZMfJ’MMCM@WdemuaCmmA /

verine. {L

Pendant les vacances de Paques, je suis allé en locomotive a la ferme de Victor. Chaque matin, j'entendais

les quatorze coqgs chanter. Quel bruit ! J'étais trés content de mes vacances !

DEFI CONJUGAISON

Défi 4 : la conjugaison du verbe dire
Conjugue le verbe « dire » aux 4 temps suivants :

Imparfait : Passé composé : Futur :
je disais j'ai dit je dirai
tu disais tu as dit tu diras
il disait elle a dit il dira
nous disions nous avons dit nous dirons
vous disiez vous avez dit vous direz
elles disaient ils ont dit ils diront

Présent :
je dis
tu dis
elle dit
nous disons
vous dites

elles disent

VENDREDI 19 JUIN

page n°7




Relis ton livret de régles p14 avant de faire ces exercices.

a imprimer

¢ « » « »,
2) Complete avec « on » ou « ont OU a faire directement dans le petit cahier

a) On n'a plus d’hamecons !

b) lls onk une vieille camionnette.

C) On doit toujours tout lui expliquer.

d) Ces amandes onk un go(t amer.

e) Les peintres onk bien nettoyé leurs pinceaux.

f) Siom partait a vélo ?

g) A-t- on pris le pain et les saucisses ?

h) Elles onk di rouler trés lentement a cause du verglas.
i) Les hirondelles onk annoncé le printemps.

j) On aeu beaucoup de soleil jusqu'a présent.

k) Les randonneurs onk fait halte prés de la source.

[) L'eau est précieuse, on n'a pas le droit de la gaspiller.
m) Ofn, pourrait ramasser des champignons.

n) L'ordinateur que l'on utilise est trés puissant.

3) Compléte avec « on » ou « ils »:

a) Dans quelques semaines, on part en classe de mer.

b) Les enfants sont impatients et s, aimeraient que le jour arrive plus vite.
c) On voyagera en bus et en train.

d) Js, auront chacun une lourde valise et il faudra les porter !

e) Heureusement, nous les adultes, on les aidera.

ECRITURE
Dans vos rédactions, vous utilisez souvent la formule « il y a ». Cette tournure de phrases est souvent trés lourde
dans un texte et doit étre évitée. Aujourd’hui, je vous propose un petit exercice pour vous entrainer a transformer

vos phrases :

Ex : Il y a des enfants dans la cour. — Des e%mb/ouent dans bo coun.

Il'y a des canards dans la mare. — Des canards se r)wrné/wnb dans o coun.

Il'y a un poulain dans le pré. — Usn [uoupauru 3amﬂade dans e IW&

Il'y a un pigeon sur le toit. — Usn Iwaeom/ veth Iwbé swn le boik.

[l'y a un train a cinq heures. — Usn brain arrinera & w"ﬂ’ Rewnres.

Il'y a des éléves absents. — Des dlaver sont afients.

Il y a un match la semaine prochaine. — Urn matd aura, liew bo, semaine I\mocﬂm
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Bain moussant pour poissons exotiques

a imprimer
OU a faire directement dans le petit cahier

Une main malveillante a saupoudrée de lessive I'aquarium de Madame Poussin. Les
poissons n'ont pas du tout apprécie ce lavage force !

L’inspecteur Lafouine écoute les explications de la propriétaire.

- Je suis partie en vacances pendant trois semaines. Quand je suis rentree, j'ai
decouvert I'horrible drame.

- Qui possede une clé de votre appartement, demande l'inspecteur.

- En cas de besoin, ma femme de ménage, mon fils et la concierge ont toujours
un double.
Lafouine se rend chez les personnes désignées par Madame Poussin.

Le fils déclare : « Je ne viens plus chez ma mére depuis trois mois. Je n’ai jamais
aimé son nouvel appartement et maintenant avec cette peinture rose qu’elle a mis
partout, c'est encore pire | »

La concierge explique : « Je venais tous les deux jours pour nourrir les poissons et
arroser les plantes. Je n’ai rien remarque de particulier jusqu’'a ce matin. »

La femme de ménage affirme : " Madame Poussin m’avait demandé de passer pour
faire l'appartement a fond. Les peintres qui ont refait tous les murs pendant son
absence, avaient laissé de la poussiére un peu partout.3

Qui a mis la lessive dans Iaquarium ?

1) Qu’a-t-on mis dans I'aquarium de Mme Poussin ?

2) Qui ne vient plus chez sa mére depuis trois mois ?

3) Qui n'aime pas la nouvelle couleur de I'appartement ?
e’ebbeag«ﬂuqu»w’ampmeawuzeund&e’ww@manh
4) Qui vient arroser les plantes ?

5) Qui vient nourrir les poissons ?

6) Qui a laissé de la poussiére partout ?

&w&ur@mwm&md@uww

7) Comment le fils peut-il connaitre la couleur rose de I'appartement ?

8) Qui a menti et a donc mis la lessive ?

6’@&@&,@@%&@@@%%8@%
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CALCUL POSE

Pose en colonne et effectue les calculs suivants.

547,15 + 34,7 + 96 = 67785

374,5-341 =335

218 x 108 = 23 S44

A FAIRE OBLIGATOIREMENT dans le petit

866: 4 = 216,5 (1 chiffre apres la virgule).

CALCUL REFLECHI

CORRECTION

CALGUL

Le compte est bon !...

Livret de calcul
mental p24

En utilisant les opérations autorisées (+, - , x ), frouve le bon résultat en effectuant
des opérations avec les nombres donnés. Tu n'es pas obligé de tous les utiliser mais

tu ne peux les utiliser qu’une seule fois (tu peux les souligner).

e Observe I'exemple et justifie tous tes calculs :

+-X
500
1-2-3-4-5-10
2x5=10
10x 10 =100
4+1=5
5x 100 = 500

+ - X
172

1-2-3-4-5-100

2 x 100= 200
4+5=9
3x9=27
27 + 1= 28

200 -28 = 172
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GEOMETRIE CORRECTION ® EMwbwAb, wry boﬂs@e(w« anvec une cogom/n/e, nommée <<Polyédres>> b wne aulre

nommée «Non-Polyedress. @Qom_% 59 K«c&unm ci-debbous.

G

Un solide est une figure en trois dimensions (3D). On peut la voir sous
toutes ses faces : de dessous, de dessus, de c6té, de devant, de derriére.

A

___________

On peut classer ces figures en deux catégories :

: : E
* LES POLYEDRES : Ce sont des solides dont toutes les faces sont des , .
polygones. | A
* L ES NON-POLYEDRES : Ce sont des solides ayant des bases arrondies et F o e ___._::__
une surface courbe. Ils peuvent rouler, contrairement aux polyédres. { o Ho e J
------------------------------------------ Rlyadne Non—poligacne
Pour décrire un solide, il faut connaftre le nombre et la forme de ses faces B,C,D,F,H,IJ E, G

le nombre de ses arétes et le nombre de ses sommets.

® %uin bo conte didentits des solliden F,C,D,|%beb@mwnbdeo@modﬁﬂe:

Solide F Solide €
O] @modte%a%umded@mbwmw m&nwmgmymmgaweﬂ:w@?m Famille : polyedre _ Famille : polyédre
le mot de lo, meme couleun. %e]mmmhm?ewnemébem%etmrmmh”& Nombre de faces : . Nombre de faces: . 6
‘ard 18 Nombres d'arétes : . 12
Wmébwgéeﬁom@%mg@%mofbde@@m@mem«w% Nombres d‘arétes :
¢ L " ’ Menibre de somppive = 12 Nombre de sommets .. g
d'un Pounb verb un somumel b boup,ica/ne mab de lo, meme couleun. .
Forme des faces : nexagone, rectangle Forme dgs facgs‘. " rectangle
Nom : prisme & base hexagonale NOm : b.vé droit (ou parallélépipade)
| L et D Solide |
L) Famille : polyédre Famille : polyédre
F N PRI . Noribre e fazee s 5 Nombre de faces:. 6
v / Nombres d’arétes : 9 ¥ . Nombres d'arétes : . 12
nEALEE R 6 Nombre de sommets 8

Nombre de sommets
Forme des faces . Triangle, rectangle
Nom : prisme

Forme des faces : carré
Nom cube
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CORRECTION dans le fichier de géométrie p63

Traitement de données

3 Lucie s’est lancée dans la fabrication de bracelets et colliers & élastiques de différentes
longueurs. Son prix de vente est proportionnel au nombre d'élastiques du bracelet
ou du collier.

l a) Compléte les tableaux de proportionnalité.

Nombre de bracelets bleus 1 2 5 10 15 20 50 100

|

25 ([Prixtenc) 2 |4 | 40|20 |70 | 40|40 204 25

'Nombres d'élastiques utilisés 50 | AQD| 250 500\ 502 | 400D\ 2500 500 ¥ ‘
Uracellt

-1 Nombre de bracelets orange 1 3 9 (40 | 12 49,1 20 | 30 }

Ak Prix (en €] A 42|36 | 4 4L4a | e |20 420 -
450 Nombres d'élastiques utilisés 100 3@ 9(;0 A U220 A0 3000 |

b} Compléte le nombre d’élastiques dont Lucie aura besoin pour ces commandes.

Nombre d'élastiques : /1350 ............... Nombre d"élastiques : /1900

) Indigue le prix d'un collier vert et trouve deux facons de le calculer.

,,,,,, 420252 ABE o 2500 A estige
>tlen. - Couls A3« ACe ¥ Bet L€ = A

d) Myriam dispose de 20 €. Trouve quatre commandes différentes qu’elle pourrait passer
a Lucie.
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